

男子参加户外活动坠崖身亡,亲属告组织者并索赔9万余元—— 组织者该不该为驴友的意外埋单

□记者 武逸民 通讯员 孙振美 李雪

网友在网上发帖组织驴友外出游玩,不承想驴友徐某在游玩中意外身亡,徐某的亲属以组织者有重大过错为由将其诉至法院,请求法院依法判令被告赔偿徐某死亡赔偿金94311元。近日,洛龙区人民法院审理了此案。

网上应约:参加“驴友团”坠崖身亡

案卷显示,2010年11月30日,被告杨某以网名“春天的雨”在网上发帖,组织驴友前往新乡市辉县市关山景区旅游,费用为AA制。徐某等63人参加了这次活动。

12月4日10时许,“驴友团”到达关山景区后,只见景区警示牌上写有“关山景区处于

停业整顿状态,谢绝游览!敬请各位游客合理安排行程,特此公告!”等字样的声明。

此公告内容并没有引起驴友们的警觉。之后,“驴友团”成员在该景区售票处购买了门票,进入景区游览。在游览结束时,走在人群后面的驴友徐某,不慎从悬崖处坠崖身亡。

状告组织者:亲属索赔9万余元

审理此案的洛龙区人民法院法官王群益介绍,该事故发生后,经辉县市警方调查,确认为意外事故,非刑事案件。

随后,徐某家属以河南关山金景旅游有限公司在公告声明景区处于停业状态下,仍然售票接待游客,存在过错,要求给予赔偿。

不久,徐某的亲属与河南关山金景旅游有

限公司达成协议,关山金景旅游有限公司一次性赔偿徐某死亡赔偿金、丧葬费,徐某亲属的住宿费、交通费、精神损失费等共计24万元,徐某家属不再向关山金景旅游有限公司提出任何请求。

之后,徐某家属又向洛龙区人民法院起诉,要求杨某赔偿徐某死亡赔偿金94311元。

法院判决:被告赔偿原告4000元

审理中,洛龙区人民法院认为,被告杨某以网名“春天的雨”在网上发布的AA制旅游活动是合法的民事活动,其在发帖中已明确“活动风险自负,发帖者与领队不承担责任”,且原告对此也予以认可。

另外,被告在活动过程中,多次强调安全,对徐某的死亡不存在过错,尽到了其应尽的责

任,不应承担赔偿责任。

同时法院也认为,被告杨某作为活动的组织者,对徐某的死亡,应给予适当的补偿。考虑到原告已经从河南关山金景旅游有限公司得到24万元的赔偿,法院最后判决被告给予原告4000元的补偿,驳回原告其他诉讼请求。

法官评案

此案的审判长洛龙区人民法院法官郭瑜表示,第一,本案中被告杨某在网上发帖召集AA制结伴自助旅游活动,是合法的民事行为。第二,自助游的参与者之间并不存在管理与被管理的关系,杨某也没有以组织者的身份制订具体活动方案,要求参与者服从其管理。第三,杨某在活动过程中,多次强调安全,尽到了自己应尽的责任,其不存在过错,对死亡不应承担赔偿责任。

郭瑜说,一般情况下,自助游参与者之间的关系仅仅是一种临时的、松散的组合,相互之间不存在权利义务关系。虽然鼓励自助游驴友相互关怀、助人为乐,但法律不能仅凭美好愿望就将道德关怀上升为法律义务,因此,在

没有其他因素介入的情况下,自助游驴友间无需互负安全注意义务。

徐某作为完全民事行为能力人参与此次活动,可以推定其默认自己承担风险,应自负安全注意义务。要求行为人自负安全注意义务,反映了法律对安全的倡导。因此,在AA制自助游活动中,每个驴友作为具有完全民事行为能力的个体,应当预见旅游过程中可能存在的风险,并应承担有关的安全注意义务。

“根据民法通则规定,当事人对造成的损害都没有过错的,可根据实际情况,由当事人分担民事责任。被告杨某作为活动的发起者,法院判令其给予死者亲属一定的经济补偿并无不妥。”郭瑜说。

暑期消费热点

放暑假后,实施微整形手术的人数大幅增加,一些学生妹期望——

暑假整形 做美丽“新”生



核心提示

□记者 宋扬 文/图

“学生来院整形美容优惠低至5折。”近日,在解放路与九都路交叉口附近,记者看到某医疗美容医院的广告引起了女生的注意(上图)。一放暑假,不少女生走进整形美容医院,期望自己变得更美丽,开学后以全新的面貌示人。

记者获悉,我市一些整形美容医院和公立医院的整形美容科,高考结束后整形美容人数激增,近期更是迎来了一轮整形热潮。

医院:暑期推出学生特惠

进入暑期,不少医院针对学生制定了整形美容优惠措施。

记者了解到,解放军534医院整形美容科推出凭应届毕业生证明前100名享受优惠的活动,名额很快就满了。该科主任肖建华透露,高考过后就诊人数开始增加,进入7月以后该科日接待量比之前更是增加了一倍。

华美整形美容医院针对学生推出多项优惠措施,近期上门人数增加了四成左右。河科大一附院医疗美容中心主任史菲菲说,暑假该科推出学生整形美容享七折优惠活动,上门人数比之前增加了50%。

项目:割双眼皮、隆鼻的最多

华美整形美容医院院长徐艺表示,进入暑假以来,前来做整形手术的以17岁至21岁的年轻人人居多,基本上是高中和大学在校学生,这一群体的微整形集中在割双眼皮、开眼角、隆鼻等项目上,另外,做脱毛、整牙的人也相对较多。肖建华介

绍,除了眼部手术和鼻梁手术,还有不少人选择在假期进行激光美白和祛斑等美容项目。

徐艺说,现在一些女生在暑假扎堆儿整形美容,一方面是有充裕的手术恢复时间,另一方面是开学后想有个新的面貌,针对此心理,该院设计了“20分钟,开学当校花”的广告语。

现象:社会接纳度越来越高

近日,前不久参加高考的小牛在母亲和姑姑的陪同下来到华美整形美容医院,进行了开眼角、缩鼻头和鼻翼的手术。其母亲直言:“这是我送给女儿的升学礼物。”徐艺表示,今年带孩子前来整形的家长增多,表明家长的理念在发生变化,越来越多的人接纳微整形了。

肖建华说,整形的普及已经越来越得到社会的认可,而随着表演、播音主持、模特、空乘等专业的增多,选择整形美容的学生也越来越多。

洛阳师范学院音乐学院书记商立君表示,割双眼皮、垫鼻梁等微整形手术可以改善相貌、增加自信,但不建议学生盲目整形,招生院校看重的还是其实力、文化和艺术修养。

建议:对低龄人群说“不”

“以前来咨询手术的以十八岁以上的年轻人为主,现在十四五岁的初中生也时常见。”徐艺说,整形美容低龄化的趋势已显现。不过,医院并不支持年龄较小的学生做整形美容手术,因其尚处在发育期,相貌会发生变化,审美观念也未成熟,建议其到20岁左右再考虑。

史菲菲和肖建华也说,初中生要慎重考虑整形美容,或者根据情况选择风险性、改变性小的手术。

对于要整容的学生,医生提醒其要选择正规的医疗机构和有资质的整形医师;要征得家长的同意,无论是经济还是审美方面都要与家长商量;不要盲目选择整形项目,改脸型、隆胸、抽脂等大手术项目不要选择。

7月14日 建材、家具 百名总裁签售会

总裁来了

错过一天 再等一年

65915088 地址:洛阳新区牡丹大道1号(红星美凯龙) 网址:WWW.lyredstar.com